
Ata da 25ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e treze, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores:Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio 

Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz 

Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a Presidência do 

Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na 

sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição 

dos Vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto boa noite Senhores Vereadores, Senhoras 

Vereadoras, boa noite publico presente, boa noite funcionários da Casa eu 

vim aqui nessa sessão só para falar sobre uma sessão que participamos na 

Entre Rios na sessão Itinerante pela qual foi assim algo novo que nós 

pretendemos fazer aqui que é a sessão Itinerante então nós estivemos lá 

para aprender com eles porque somos todos novos aqui na Casa não 

sabemos tudo e achei muito interessante o publico presente levou a Câmara 

Municipal a população foi muito interessante mesmo estava lotado o 

colégio aquela interação do publico, a população saber o que seu vereador 

está fazendo, o que ele esta deixando de fazer foi uma sessão bem cansativa 

que começou sete e meia e foi ate onze horas da noite devido a sessão deles 

é de quinze em quinze dias então demora, uma coisa que eu achei mais 

interessante foi a maneira que aqui a gente vem tentando cobrando fechar a 

ata na sexta feira lá a sessão deles é na sexta então eles fecham a ata na 

quinta e se reúne todos os vereadores, discutem as indicações, projetos vão 

bem inteirados no que falar nas sessões então chegam lá e estão por dentro 

de todos os assuntos, tirar duvidas para poder chegar e esclarecer para toda 

a população passado de um modo coerente que a população vai entender 



então volto a pedir Senhor Presidente para conversar com a Drª Claudia 

dessa vez conseguiram mandar um projeto para nós na quinta feira projeto 

de urgência que esse seis de hoje e que mesmo assim vai ser retirado de 

pauta, mas vamos ver se conseguimos cada dia que passa vamos adquirindo 

experiências, melhorando então estamos ai aprendendo e eu quero fazer 

aqui um pedido até antes da sessão estive conversando com nossa 

companheira Vereadora Salete a respeito da internet que lá no Entre Rios 

nobre Presidente você mesmo viu que eles ganharam dez televisores e para 

eles aquilo foi maravilhoso, dez televisores com entrada de pen drive, 

internet eles colocam o computador e passa na televisão, vão colocar um 

para cada sala de aula mas aqui nós tambem temos algo superior a eles 

ainda e não podemos usar que é o nosso projetor de imagens e nele já vem 

com entrada de pen drive, acesso a internet e não sei se são em todas, não 

posso falar isso porque não fui em todas as escolas mas segundo a nobre 

são em todas esse projetor de imagem foi adquirido por um recurso do 

Governo através do Deputado Nilson Leitão então todas as escolas tem mas 

não estão usando por falta de internet e com esse projetor de imagem igual 

lá na Entre Rios eles ficaram super contentes de ter um televisor que 

possam colocar um pen drive e assistir passar um programa novo porque 

ele falou é inclusão digital isso numa televisão de lede, quarenta polegadas 

bonita aqui nós temos um projetor de imagem e não podemos usar, o 

projetor onde a professora pode ensinar em tempo real, abrir os astros, abrir 

tudo e não pode fazer isso por falta de uma internet boa então vamos tomar 

as devidas providencias igual a nobre falou conseguiu o telefone acesso ao 

responsável vamos notificar, vamos correr atrás porque é para o bem da 

população e dos alunos da escola, foi investido tanto no método positivo 

então vamos dar todos os equipamentos necessários para que possa dar um 

bom ensino para os alunos, muito obrigado. E em seguida com o uso da 

palavra o Presidente, Vereador a gente vai estudar uma forma de estar 

cobrando da Empresa não adianta nem falar o nome de tão ruim que é a 

Empresa não compensa nem falar o nome porque infelizmente nossa 

internet é muito lenta e nós precisamos segundo já contato com eles, eles 

falam que aqui na parte nossa não tem cabo de fibra ótica então por isso 

que a internet nossa é ruim, mas vamos estudar uma forma de estar 

cobrando deles para melhorar, falando em sessão Itinerante nós marcamos 

já a sessão no Bairro Bela Vista no dia vinte e três de Setembro então os  

Vereadores que tem matérias que foram feitas Indicações pedindo alguma 

coisa para aquele Bairro é interessante que cada um se inteire do assunto 



faça, corra atrás para que no dia todos façam uma analise do que foi pedido 

já para o Bairro cada um com sua Indicação e para que possamos passar a 

eles algumas coisas, o Prefeito se dispôs a estar presente tambem estar 

colocando as coisas que o Municipio adquiriu e vai adquirir e estão fazendo 

ate o dia de hoje, ate no dia da sessão, então dia vinte e três de Setembro 

primeira sessão Itinerante nossa feita no Bairro Bela Vista, segunda feira 

normal é uma sessão normal igual a outras só muda o local, eu quero fazer 

um agradecimento especial aos alunos, atletas que participaram do 

Campeonato Estadual Estudantil e ficaram em terceiro lugar na colocação 

perderam primeiro lugar ficou Itiquira e em segundo Cuiabá, Feliz Natal 

ficou em terceiro colocado no Campeonato Estadual Estudantil então quero 

parabenizar os atletas João Marcos, Alan Barbosa, André Paulo, Alexio 

Xavier, Anderson Turcatte, Mateus dos Santos, Wanderson, Welisson, 

Adilson e Marcelo e tambem a Professora Fabiola que treinou os atletas e 

tambem ao Rafael Valdui Alves da Silva que é o chefe de departamento 

que esteve presente na conquista do terceiro lugar, o Deputado Jose Riva 

ele mandou uma Indicação ao Governo do Estado solicitando o aumento do 

repasse para cinquenta por cento do FETABE hoje os Municípios recebem 

ate trinta por cento do FETABE recolhido pelo Governo do Estado e é 

repassado aos Municípios e o Deputado Riva entrou com a Indicação 

pedindo ao Governo do Estado que aumentasse para cinquenta por cento 

então quero parabenizar ele pelo objetivo, pela conquista claro que é uma 

coisa que não esta certa ainda, mas alguém já tomou providencias em tentar 

conseguir, tambem quero parabenizar o Deputado José Domingos que na 

sessão passada foi lido duas Indicações dele tambem uma foi para pedir 

uma ponte de concreto no Rio São Lourenço e a outra foi Posto de Saúde 

no Assentamento Ena então quero parabenizar o Deputado José Domingos 

pela iniciativa tambem para estar ajudando o pessoal do município. E por 

não haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à 

ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quorum presente, 

informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 

006/2013, Altera os anexos V e VII da Lei Complementar nº 026/2012, e 

dá outras providências. Em seguida o presidente retira de pauta o Projeto de 

Lei Complementar nº 006/2013. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura 

do Projeto de Lei Municipal nº 034/2013, Autoriza o Poder Executivo 

Municipal Instituir o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS no 

município de Feliz Natal – MT, e dá outras providências. Na sequência o 



presidente solicita a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto 

de Lei Municipal nº 034/2013, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, retornando na tribuna esse projeto não 

tem muitos estudos para falar ele é somente para REFIS recuperação fiscal 

ele vem cobrar IPTU, Alvará, taxas de asfalto e outros impostos que a 

população deve do ano passado em diante eu particularmente vou dar um 

conselho, um alerta são três parcelas pagamento único cem por cento de 

isenção dos juros, pagamento em duas parcelas setenta e cinco por cento se 

não falho a memoria e três parcelas vinte e cinco por cento de isenção dos 

juros, mas tivemos em conversa com o Executivo, a advogada para ela 

implantar junto neste projeto para as pessoas que não tem condições, baixa 

renda muitos deve, mas preferiram deixar primeiro esse e ano que vem 

consequentemente vão fazer outro projeto então eu falo o seguinte 

aqueleque não têm condições de entrar nesse projeto não entrem para não ir 

à cobrança judiciaria porque futuramente virá outros, mas tambem digo o 

seguinte quem tem condições entre porque vai ser beneficiado com as 

isenções de taxas e lá no futuro abrindo outro projeto será para baixa renda, 

terá que comprovar então não adianta falar assim vou deixar para entrar no 

outro porque lá vou conseguir pagar pouquinho, não ai ele não vai nem 

entrar vai para ação judiciaria direto então a pessoa tem que analisar bem se 

compensa ele entrar ou não, vamos dizer assim as pessoas bem 

financeiramente seria ótimo entrar neste projeto. Em seguida com o uso da 

palavra Vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite Senhor Presidente, 

nobres companheiros Senhores Vereadores e Vereadoras, esse publico 

maravilhoso aqui, Casa muita cheia né, mas a presença de vocês que é 

importante muito obrigado pela presença de vocês e aos nobres 

companheiros que são os funcionários da Casa muito obrigado tambem 

pela presença de vocês, eu só vim usar a tribuna porque senão eu vou 

passar batido sem falar porque tem pouca matéria hoje e o nosso amigo 

Anacleto expressou muito bem sobre o projeto, os descontos a facilidade 

para aquelas pessoas que tem os impostos atrasados, os encargos muita 

gente já passou o asfalto na porta da casa dele e ele ainda não conseguiu 

pagar aquele asfalto ou os impostos para ajudar o Municipio e essas 

isenções vem muito a calhar e como ele disse mesmo nobre companheiro o 

outro que vai vim é para pessoa de baixa renda então tem muita gente que 

visitamos, companheiros da gente, amigos que a gente não pode nem falar 



do imposto porque senão o cara vai falar ele é vereador poxa vida e já esta 

cobrando mas ele não sabe que esta sendo beneficiado então esse projeto 

tem que ser anunciado para o povo falado que tem a tramitação agora que a 

Prefeitura está dando esta oportunidade tem gente que tem dez anos e não 

pagou imposto isso é muito importante a divida grande lá e não paga e a 

Prefeitura precisa arrecadar tem que tocar a Prefeitura é a saúde, estrada 

então isso é muito importante e eles tem que saber tambem que agora tem 

essa tramitação desse projeto e que vai ajudar tanto o Municipio por 

enquanto é só, muito obrigado. Na sequência fazendo uso da tribuna o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto só vim retornar aqui para pedir ao 

Executivo que ele faça um trabalho de mídia, propaganda igual foi feito 

com o IPTU para ter um bom desenvolvimento que a divida ela soma um 

total de quinhentos e cinquenta e seis mil reais é uma divida ativa que tem 

para receber então Líder de bancada de uma conversada com nosso 

Executivo peça a ele que faça essa mídia tanto para este projeto quanto para 

o novo projeto que vai vir a respeito do baixa renda podemos ser bem 

explicativo uma mídia bem explicativa. Com a palavra Delcio Weber este 

projeto foi lançado esse ano como o Municipio não pode transferir recursos 

de um ano para o outro então foi feito em três parcelas segundo o secretario 

de administração ele comentou que ano que vem que há possibilidade de 

fazer em mais vezes só que não pode coincidir com a época de pagamento 

de IPTU, que temos a época esses três meses ate vocês podem olhar no 

projeto que a primeira parcela da divida ela começa no dia dez de outubro, 

a segunda dez de novembro e a terceira dez de dezembro então ate 

setembro o pessoal termina de pagar o IPTU e depois começa quem pode 

começa a pagar as parcelas da divida então ano que vem vai ser feito em 

mais parcelas mas fora da época de pagamento do IPTU. Coloco em 

primeira votação o Projeto de Lei Municipal nº 034/2013, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 062/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de providenciar 

placas de sinalização no Bairro Bela Vista, de autoria dos vereadores 

Sidônia Kessler, Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, Flavio André 

Caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 062/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Sidonia Kessler, meu boa à noite a todos os 

companheiros essa Indicação foi feita em Abril já passou vários meses 



tambem temos a novidade que o Executivo conseguiu dois milhões para 

fazer a pavimentação daquelas ruas, temos a indicação do Vereador André 

para que coloque nomes nas ruas aproveitando essa verba para 

pavimentação podemos sinalizar todas as esquinas lá ensinando os 

transeuntes assim se educar no transito meu muito obrigado. Com a palavra 

o presidente Delcio Weber falando em Bairro Belo Vista uma coisa 

necessária e urgente temos acho que o Executivo tem que fazer é uma 

rotatória na entrada do Bairro antes que aconteça algum acidente grave com 

morte seria necessário um rotatória na entrada do Bairro Bela Vista. Coloco 

em única votação a Indicação nº 062/2013, sendo a mesma aprovada por 

todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 065/2013, 

para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

José Antonio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de criar um lar para idosos, de autoria dos 

vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, 

Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 065/2013, que no momento fazendo uso 

da palavra à vereadora Sidonia Kessler, retornando a tribuna nada mais 

justo né Vereadora Salete quando eu fiz essa indicação em abril tambem 

aquele Senhor da Cizal ainda morava aqui e era abandonado lá hoje ele já 

se encontra no lar dos Idosos em Vera e nós possuímos mais uma vaga lá 

mas nada mais justo para o envelhecimento do cidadão Feliznatalense ter 

um lar para Idosos aqui já que aquele prédio da Creche vai se desocupar em 

breve poderíamos conversar com o Executivo para que façamos um lar para 

Idosos de Feliz Natal aqui parece que não mas muitas famílias não tem 

condições de cuidar dos Idosos que em suas residências estão doentes, 

recebem visitas de fisioterapeuta constantemente e um local adequado para 

que eles tivessem um envelhecimento belo que a gente já passa a vida da 

gente trabalhando e nada mais justo do que ter um lar para que seja cuidado 

medico, recreação, laser a própria religião e eu conto com o voto de todos 

vocês, muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 065/2013, 

sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores.   


